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ATA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA

8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO

GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 04 DE MAIO DE 2026 NAS DEPENDÊNCIAS DA

CÂMARA: I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes vereadores:

Antônio Gildásio Corte Vieira, Antônio Miguel Nunes de Moraes, João Alcemiro Claas,

Silvio Ataídes Drost Alves e Valdir Palhano de Siqueira, vereador Paulo Roberto da Costa,

vereador Evandir Grassel E vereadora Greice Greiner da Silveira, ausente vereador Darci

de Bastos II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente colocou em discussão a ata da 13ª

reunião ordinária realizada 27 de abril de 2026. Como não houve discussão, foi posta em

votação e aprovada por unanimidade entre os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: 1 –

Ofício 016/E/2026. Autoria: Poder Executivo. Assunto: Encaminhamento de projetos de lei 032/E/26. 2 –

Ofício interno 18/L/2026. Autoria: Vereador Antônio Gildásio Corte Vieira. Assunto: Encaminha Pedido de

indicação.3 – Ofício interno 19/L/2026. Autoria: Sílvio Ataídes Drost Alves. Assunto: Encaminha Pedido

de indicação. 4- Ofício interno 20/L/2026. Autoria: Greice Greiner da Silveira. Assunto: Encaminha

Requerimento de abono de falta em sessão. IV– ESPAÇO DA PAUTA: –1- PROJETO DE LEI

N°032/E/26. Autoria: Poder executivo. Assunto: Autoriza o Poder Executivo a contratar uma

Nutricionista, em caráter emergencial, e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião.

2 – PEDIDO DE INDICAÇÃO. Autoria: Antônio Gildásio Corte Vieira. Assunto: Que o

Poder Executivo Municipal promova a criação de uma Comissão de Trabalho Intersetorial.

Tramitação: 1ª Reunião. 3– PEDIDO DE INDICAÇÃO. Autoria: Sílvio Ataídes Drost Alves.

Assunto: Indica-se ao Poder Executivo Municipal para que o mesmo elabore e encaminhe

a esta Casa Legislativa Projeto de Lei instituindo novo Programa de Recuperação Fiscal –

REFIS. Tramitação: 1ª Reunião. V – DISCUSSÃO DA PAUTA: João Alcemiro Claas O

vereador iniciou saudando o Sr. Presidente, o assessor jurídico, os colegas vereadores, a

colega vereadora, as funcionárias da casa, o representante do Jornal Serrano, bem como

a amiga do Vale do Sol presente, e todas as pessoas que acompanham pelas redes

sociais. Destacou a importância dos projetos e dos pedidos de indicação apresentados

pelos colegas vereadores na noite. Mencionou o Projeto 032, ressaltando a necessidade

de contratação de uma nutricionista com a maior brevidade possível, a fim de evitar a falta

dessa profissional na área, enfatizando que se trata de um projeto que merece bastante



atenção. Também comentou que o município, nos últimos anos, vem beneficiando os

contribuintes por meio do REFIM, proporcionando a oportunidade de regularização de

débitos com descontos significativos em juros e multas. Ressaltou o pedido do vereador

Silvio, considerando-o de suma importância, afirmando acreditar que o Executivo já estaria

encaminhando a matéria para a casa, mas reforçando que o pedido possui grande valor e

conta com apoio. Da mesma forma, destacou o pedido do vereador Antônio, observando o

crescimento não apenas do município, mas também dos municípios vizinhos, quanto à

procura por turismo, com pessoas interessadas em conhecer novas localidades. Salientou

que a qualificação de pessoas para melhor atendimento pode gerar benefícios ao comércio

e ao município como um todo, considerando o pedido bastante relevante. Por fim, encerrou

sua fala. VI– REQUERIMENTO. Não há matéria. VII – ordem do dia: O Presidente pôs o

pedido de indicação de autoria do vereador Antônio Gildásio corte vieira indica que o

Poder Executivo Municipal promova a criação de uma Comissão de Trabalho Intersetorial

na área do turismo. o pedido de indicação de autoria do vereador Silvio Ataídes drost Alves

indica ao Poder Executivo Municipal para que ele elabore e encaminhe a esta Casa

Legislativa Projeto de Lei instituindo novo Programa de Recuperação Fiscal – REFIS, O

REQUERIMENTO DE ABONO DE FALTA A SESSÃO DE AUTORIA DA VEREADORA

GREICE GREINER DA SILVEIRA, como não houve manifestação foram postos em

votação e aprovados por unanimidade entre os vereadores presentes. VIII –

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: João Alcemiro Claas O vereador reiterou as saudações

feitas no início da sessão e afirmou que, embora houvesse vários assuntos importantes a

serem abordados naquele momento, considerava mais relevante deixar um recado.

Antecipadamente, registrou seus parabéns às mães pelo próximo domingo, quando será

comemorado o Dia das Mães. Iniciou pelas pessoas da própria casa, desejando à

vereadora Greice um feliz e abençoado Dia das Mães. Da mesma forma, estendeu a

homenagem às funcionárias da casa que são mães, à representante do Jornal Serrano e à

amiga presente, desejando a todas um feliz e abençoado Dia das Mães. De maneira

especial, dirigiu a homenagem à sua mãe, que conta com 83 anos, desejando-lhe um feliz

e abençoado Dia das Mães. Também destacou sua esposa, mãe de seus filhos,

ressaltando a importância do companheirismo e da construção da família, mencionando a

satisfação de poder celebrar essa data ao lado dela. Comentou ainda sobre o valor de

conseguir manter uma família atualmente, considerando isso algo significativo. Por fim,

destacou a importância de, no próximo domingo, abraçar as mães e esposas, desejando-

lhes um feliz e abençoado Dia das Mães, estendendo a homenagem a todas as mães do

município. Em seguida, agradeceu ao senhor presidente e encerrou sua fala. Silvio Ataídes



Drost Alves O vereador iniciou sua fala saudando o presidente e, em nome dele, os demais

vereadores, a vereadora Greice, o assessor jurídico, os servidores da casa, as pessoas

que acompanhavam a sessão, bem como o representante do Jornal Serrano presente,

além de dar boas-vindas à visitante. Ao iniciar seu encaminhamento, destacou considerar

muito importante a possibilidade de renegociação de dívidas, mencionando que vinha

acompanhando, por meio do rádio e de informações de outros municípios, experiências

semelhantes que têm sido bastante comentadas. Ressaltou que essa oportunidade

permite às pessoas renegociarem seus débitos e também acessarem serviços,

observando que, quando uma conta não é paga, os juros e multas se acumulam de forma

significativa. Comentou que já presenciou casos em que os valores se tornam bastante

elevados, quase exagerados, não necessariamente incorretos, mas resultado de um

acúmulo contínuo de encargos, o que acaba dificultando, ou quase impossibilitando, que

as pessoas consigam quitar suas dívidas. Nesse sentido, afirmou que programas de

refinanciamento fiscal, como o Refis, podem beneficiar tanto o município, ao possibilitar a

recuperação de valores, quanto os contribuintes, que passam a ter condições de

regularizar sua situação e retomar atividades em suas propriedades. Na sequência,

mencionou um encaminhamento relacionado ao turismo, destacando que considera o tema

relevante. Observou que há questionamentos frequentes de pessoas sobre o potencial

turístico de Herveiras, ressaltando que o município possui diversos locais que poderiam

ser mais bem explorados. No entanto, apontou a necessidade de melhorias, especialmente

em relação aos acessos, sugerindo que seja realizado um trabalho mais amplo para

viabilizar o desenvolvimento do setor, uma vez que há interesse de visitantes, mas

também dificuldades estruturais. Abordou a questão dos acessos no interior, fazendo uma

crítica. Relatou que, na região do Pinhal, na semana anterior, a Secretaria de Obras

realizou um trabalho que considerou inicialmente positivo, com a colocação de uma

quantidade significativa de cascalho e a atuação de máquinas na recuperação da estrada.

Contudo, destacou que, após a primeira chuva, o trecho voltou a ficar quase intransitável.

Avaliou que o município dispõe de estrutura, equipe e responsáveis, incluindo secretários e

cargos de confiança, e questionou a ausência de acompanhamento mais efetivo das

obras. Descreveu que o cascalho foi distribuído formando uma boa base, porém, com a

chuva, a água escoou pelo meio da via, comprometendo o serviço e sendo levada até o rio

Pardo. Acrescentou que, apesar de ainda haver algum trânsito no local, caso ocorra uma

nova chuva intensa, a situação tende a se agravar novamente. O vereador afirmou que

considera necessário haver alguém responsável pelo acompanhamento das obras,

sugerindo a realização de um trabalho adequado de direcionamento da água. Destacou



que, embora nunca tenha sido secretário, entende que, se o terreno permanecer plano, a

água buscará naturalmente o caminho mais fácil, sendo necessário preparar o local para

garantir o escoamento correto. Comparou a situação com a realidade das lavouras,

explicando que, quando não há o manejo adequado do terreno, a água acaba levando a

terra com facilidade. Ressaltou que, no meio rural, é preciso trabalhar justamente para

evitar esse tipo de problema, realizando o preparo correto do solo para preservar a

estrutura e evitar prejuízos. João Alcemiro Claas O vereador concordou com a manifestação

anterior, relatando que, quando exerceu a função de secretário, também enfrentou a

dificuldade de realizar a recuperação de aproximadamente 50% a 70% das estradas e,

ainda assim, ver o trabalho ser comprometido por chuvas intensas ocorridas durante a

noite, muitas vezes inesperadas. Destacou que a questão das valetas sempre foi um

desafio, tanto no período em que esteve à frente da secretaria quanto atualmente.

Ressaltou que existe também a preocupação dos produtores, uma vez que ninguém

deseja a abertura de valetas que direcionem a água para dentro das lavouras. No entanto,

enfatizou a necessidade de buscar alternativas e soluções conjuntas para resolver o

problema de forma adequada. Por fim, afirmou que a colocação do vereador foi pertinente.

Silvio Ataídes Drost Alves O vereador afirmou que, em algumas regiões, já houve no passado

a construção de desaguadores passando por áreas de lavoura, os quais posteriormente

foram fechados, destacando que, em muitos casos, realmente precisam ser desativados.

No entanto, ressaltou que o município dispõe de maquinário, como retroescavadeiras,

escavadeiras e dragas, e que há locais onde é necessário utilizar esses equipamentos

para realizar intervenções adequadas. Reforçou a importância de executar a valeta mento

de forma correta, mesmo que isso gere custos, argumentando que se trata de um

investimento a ser feito uma única vez, evitando retrabalho. Destacou também a

necessidade de diálogo com os agricultores, a fim de encontrar soluções que não

prejudiquem as lavouras, mas que resolvam o problema do escoamento da água.

Salientou que continuar investindo recursos e materiais sem a devida eficácia acaba

resultando em desperdício, já que, posteriormente, será necessário refazer os serviços.

Esclareceu que não citou nomes como forma de crítica, mas reconheceu que os

envolvidos possuem conhecimento na área. Ainda assim, avaliou que está faltando um

acompanhamento mais efetivo por parte da Secretaria de Obras, mencionando que, ao

seu ver, esse acompanhamento tem sido pouco perceptível, ainda que possa não estar

visualizando toda a situação. Por fim, encerrou sua fala agradecendo ao presidente.

Douglas Gustavo Goetze Kumm O vereador iniciou sua fala saudando o senhor presidente, os

demais vereadores, o assessor jurídico doutor Sidnei, os servidores da casa, as pessoas



presentes na sessão e também aquelas que acompanhavam pelas redes sociais. Na

sequência, solicitou a palavra para agradecer ao secretário de obras, senhor Gilmar Class,

bem como aos servidores da casa, por terem atendido aos pedidos realizados nos últimos

dias, destacando que o atendimento ocorreu de forma satisfatória, motivo pelo qual

registrou seu agradecimento, estendendo-o também em nome da população. Da mesma

forma, agradeceu ao secretário Valdir e aos servidores da Secretaria de Agricultura, que

também atenderam algumas demandas encaminhadas, registrando seu reconhecimento

em nome próprio, dos produtores e da comunidade em geral. Retomando a palavra, voltou

a abordar a situação da BR-153, relatando que, há poucos dias, foi iniciado um

recapeamento na região de Vale do Sol em direção a Veracruz. Informou que, em

determinado momento, observou o início das obras no sentido de Herveiras, porém o

serviço teria avançado apenas cerca de 500 a 600 metros e, posteriormente, sido

interrompido. Acrescentou que, na última semana, percebeu a ausência das máquinas no

local. Relatou ainda que precisou sair de casa em horários de madrugada, entre 3h e 5h, e

que, em uma dessas ocasiões, enfrentou forte neblina na descida da serra até o trevo da

Linha Ferraz, situação que considerou crítica, tornando o trecho praticamente intransitável.

Destacou que, além da neblina, o fato de o recapeamento não contar com demarcação

viária, especialmente no centro da pista, agravou ainda mais a situação. Segundo ele, a

condução se tornou bastante difícil, com riscos evidentes, inclusive pela dificuldade dos

motoristas que trafegavam em sentido contrário. Diante disso, reforçou sua manifestação

sobre a situação da rodovia, expressando a expectativa de que os trabalhos sejam

retomados e concluídos, ou ao menos que seja realizada a sinalização adequada do

trecho, considerando que a situação atual é bastante complicada. Em outro momento,

registrou seus sentimentos à família Wagner pelo falecimento do senhor Adair Wagner,

conhecido como Suda, morador da localidade de Linha Plum e avô do servidor municipal

Lucas Wagner, destacando seu abraço de solidariedade e conforto à família. Para

encerrar, antecipou seus cumprimentos pelo Dia das Mães, a ser comemorado no próximo

domingo, desejando felicitações a todas as mães. Por fim, agradeceu ao senhor presidente

pelo espaço, desejou uma boa semana e uma boa noite a todos, encerrando sua fala.

Antônio Gildásio Corte Vieira   O vereador iniciou sua fala saudando o Presidente da Casa, os

colegas vereadores, a vereadora Greice, os servidores da Casa, as pessoas presentes na

sessão e também aquelas que acompanhavam de suas residências. Em seguida, iniciou

abordando a Copa Integração, destacando que a competição está em andamento nas

localidades. Mencionou a presença do Presidente da Casa, que integra a equipe veterana

do Esporte Clube Herveiras, relatando que, no dia anterior, pela manhã, na Linha 5, no



campo do Canarinho, a equipe veterana conquistou a classificação para a final da Copa

Integração. Ressaltou que, pelo segundo ano consecutivo, o time veterano do Herveiras

vem obtendo destaque na competição. Na sequência, comentou que já havia incluído em

sua pauta o tema das estradas e mencionou que o vereador Silvio também havia abordado

o assunto. Relatou que, nas localidades, as estradas haviam passado por uma boa

recuperação recente, apresentando melhorias significativas. No entanto, destacou que as

chuvas ocorridas trouxeram preocupações que já vinham sendo observadas

anteriormente. Apontou que um dos principais problemas enfrentados atualmente é a falta

de material adequado. Explicou que o município não dispõe mais da jazida de cascalho da

Linha Plumes, que foi interditada há alguns anos, o que obriga a administração a buscar

alternativas de material. Contudo, salientou que, muitas vezes, o material disponível

contém pedras de tamanho inadequado para permanecer no leito das estradas. Destacou

que, em função disso, as máquinas acabam deslocando esse material, o que

frequentemente resulta no entupimento das valetas. Diante dessa situação, avaliou que a

Secretaria de Obras deve adotar uma metodologia diferente de trabalho. Sugeriu a retirada

desse material inadequado para possibilitar a correta execução das valetas,

compreendendo que estas devem ser feitas ao lado do leito da estrada. Ressaltou ainda a

importância de preservar as áreas de lavoura, concordando com a posição de que não se

deve direcionar a água para dentro das propriedades dos agricultores. No entanto,

ponderou que, em alguns trechos, poderá ser necessário percorrer distâncias de 50 a 100

metros sem a implantação de desaguadores, até encontrar locais adequados que não

causem prejuízos às lavouras. Concluiu que o acúmulo de material nas estradas, aliado às

chuvas recentes, tem contribuído para os problemas observados, especialmente no que se

refere à deterioração das vias. O vereador também abordou a indicação do vereador Silvio

referente ao Refis, destacando que, se não se engana, já havia apresentado iniciativa

semelhante no ano passado ou no ano retrasado. Ressaltou que a medida é de extrema

importância para a população, especialmente para aqueles que possuem débitos junto ao

município, pois possibilita uma alternativa para facilitar a regularização dessas pendências.

Na sequência, tratou de sua própria indicação, mencionando que, juntamente com o

vereador Dione, do Vale do Sol, participou de uma reunião da VASB (Associação dos

Vereadores do Alto Botucaraí), realizada em Soledade dias atrás. Relatou que, durante o

encontro, foi discutido que vereadores da região que estiveram em Brasília identificaram

facilidades para trabalhar projetos na área do turismo, destacando a existência de recursos

disponíveis junto ao Ministério do Turismo. Citou como exemplo o município de Barros

Cassal, mencionando que a vereadora Aparecida, presidente da Câmara Municipal,



encaminhou um projeto ao Ministério do Turismo e que, recentemente, o município foi

contemplado com cerca de R$ 6,4 milhões para investimentos em acessos a áreas

turísticas, como cachoeiras e outros pontos. Diante disso, afirmou que gostaria que o

mesmo fosse realizado em seu município, sugerindo a formação de uma comissão para

desenvolver projetos e estruturar as áreas turísticas locais. Destacou que o município

possui locais relevantes, assim como já mencionado por outros vereadores, e que cidades

vizinhas vêm aproveitando esse potencial, enquanto o município ainda não tem feito o

mesmo. Comentou ainda sobre um casal que tem divulgado nas redes sociais visitas a

pontos turísticos locais, incluindo uma cachoeira que considerou muito bonita, embora ele

próprio ainda não a tenha visitado. Refletiu que muitos moradores também não conhecem

esses locais, enquanto visitantes de fora acabam valorizando e divulgando essas riquezas.

Ressaltou que é necessário maior valorização por parte da administração, com o objetivo

de atrair visitantes ao município, o que pode gerar movimentação econômica no comércio

local. Contudo, enfatizou que, para isso, é fundamental oferecer condições adequadas,

especialmente no que diz respeito à infraestrutura turística. Por fim, deixou um abraço

carinhoso às mães, em especial à sua mãe, Dona Ivone, à sua esposa Silvia, à sua filha

Thais, mãe de seu neto, e também à sua sogra, Dona Tereza, reconhecendo a importância

de todas em sua vida. Encerrou desejando a todos um bom final de semana. Antônio Miguel

Nunes De Moraes O vereador iniciou sua fala saudando o Sr. Presidente e, em nome dele, os

demais colegas vereadores, registrando também a ausência do vereador Chico Basco,

destacando que, certamente, houve algum motivo para sua falta. Cumprimentou ainda as

pessoas presentes na sessão e aquelas que acompanhavam de casa. Em seguida,

mencionou que muitos dos assuntos já haviam sido abordados pelos demais vereadores,

restando pouco a acrescentar. Aproveitou o momento para também deixar sua

homenagem pelo Dia das Mães, reforçando as manifestações já feitas anteriormente.

Destacou o carinho que cada filho deve ter por sua mãe, reconhecendo todo o esforço, a

dedicação e as dificuldades enfrentadas por elas na criação dos filhos, muitas vezes com

humildade e sofrimento. Ressaltou que a mãe representa tudo na vida, sendo responsável

por cuidar, preservar e ensinar desde os primeiros passos. Comentou ainda que, por

vezes, há quem não valorize devidamente essa importância, mas que esse

reconhecimento é fundamental. Deixou sua homenagem não apenas à sua mãe, mas

também à sua esposa, destacando seu papel como mãe, companheira e batalhadora. Em

tom descontraído, afirmou que ela é quem conduz as decisões em casa, enquanto ele

apenas acompanha, ressaltando sua satisfação em ter uma família estruturada e uma

esposa dedicada. Estendeu ainda seu reconhecimento a todas as mães do município,



destacando o valor de cada uma. Por fim, mencionou que os colegas já haviam abordado

diversos projetos, reconhecendo a importância das matérias discutidas. Afirmou que não

costuma se alongar nas discussões, mas que reconhece o que é positivo, destacando que,

caso venha a votar contra algum projeto, será por não concordar com ele, o que considera

difícil de ocorrer. Encerrou sua fala agradecendo ao Sr. Presidente. Silvio Ataídes Drost Alves

O vereador acrescentou que havia esquecido de mencionar anteriormente, apesar de ter

anotado, e que, no calor da discussão, acabou não registrando sua homenagem. Assim,

aproveitou o momento para deixar um abraço a todas as mães, em especial à sua esposa,

que também é mãe. Recordou que sua mãe já é falecida, mas estendeu a homenagem a

todas as mães de sua família, do município e a todos que acompanhavam a sessão. Na

sequência, concordou com a fala do colega, destacando que os vereadores transmitiram

mensagens semelhantes e reforçando que a mãe é essencial na vida de todos. Por fim,

encerrou sua fala agradecendo. Evandir Grassel O vereador iniciou sua fala saudando o

senhor presidente, os demais vereadores, a vereadora Greice, os funcionários da casa, o

assessor jurídico doutor Sidnei e as pessoas que acompanhavam a sessão de suas casas.

Na sequência, abordou a questão do atendimento odontológico no posto de saúde,

relatando que recebeu reclamações de munícipes que foram até o local para agendar

consulta com o dentista e não foram atendidos, pois o profissional não estava presente.

Destacou que, embora uma ausência pontual possa ser compreendida, houve relato de

uma pessoa que compareceu por três vezes sem conseguir atendimento. Diante disso,

solicitou ao líder de governo que verifique o que está ocorrendo com o serviço,

considerando que possa haver algum problema que justifique a situação. Por fim, desejou

um feliz Dia das Mães a todas as mães, em especial à sua esposa, que, segundo ele, está

sempre ao seu lado na luta diária. Encerrando, desejou a todos uma boa semana e uma

boa noite.  Greice Greiner Da Silveira A vereadora iniciou sua fala saudando o senhor

presidente, os colegas vereadores, os servidores da casa e as pessoas que

acompanhavam a sessão pelas redes sociais. Na sequência, agradeceu aos colegas pela

aprovação de seu requerimento, que abonou sua ausência na semana anterior, ocasião

em que esteve participando da 25ª Marcha dos Gestores e Legislativos Municipais, em

Brasília. Destacou que se tratou de um evento de grande relevância, no qual teve a

oportunidade de adquirir conhecimentos, aprender sobre diversas temáticas e também

conhecer outras realidades municipais. Ressaltou ainda a importância do contato com

vereadores de diferentes regiões, possibilitando a troca de experiências e o conhecimento

de projetos desenvolvidos em outros municípios, os quais podem servir de inspiração para

aplicação local, assim como a apresentação das iniciativas já realizadas no município.



Enfatizou que esses encontros são válidos justamente por proporcionarem essas

oportunidades. Em outro momento, parabenizou 16 jovens e suas famílias pela realização

da primeira comunhão, ocorrida no sábado, dia 2 de maio, na igreja matriz de Santa

Terezinha. Destacou a importância de os pais continuarem incentivando as crianças e os

jovens na caminhada religiosa, ressaltando a dificuldade de manter esse engajamento nos

dias atuais. Enalteceu o comprometimento demonstrado pelos jovens e registrou, de forma

especial, a participação de seu filho Murilo, que também realizou a primeira comunhão,

mencionando o período de preparação de dois anos já cumpridos e mais dois pela frente,

desejando continuidade nesse caminho e parabenizando todas as famílias envolvidas.

Comentou sobre o pedido de indicação do colega vereador Antônio referente ao turismo,

afirmando que o município possui grande potencial a ser explorado nessa área. Destacou

a existência de diversos pontos turísticos, além de características naturais como o clima e

as paisagens, que, segundo ele, se assemelham às de municípios como Gramado e

Canela. Ressaltou que o principal desafio é acreditar no potencial do próprio município e

investir no seu desenvolvimento turístico. A vereadora destacou a importância de acreditar

no potencial do município e de trabalhar mais na área do turismo, ressaltando que é

necessário valorizar o próprio território. Observou que muitas vezes pessoas de fora

visitam o município, registram imagens, divulgam e reconhecem suas belezas, enquanto

os próprios moradores acabam não fazendo o mesmo. Assim, enfatizou que cabe também

à comunidade e aos gestores desenvolver um olhar mais atento e valorizar o local onde

vivem. Nesse sentido, considerou de grande relevância o pedido de indicação

apresentado. Na sequência, deixou um alerta à população quanto ao prazo de

regularização e atualização do título de eleitor, especialmente para os jovens a partir de 16

anos. Informou que há uma eleição prevista para o mês de outubro e que o prazo final

para regularização seria até quarta-feira, dia 6 de maio. Destacou que o procedimento

pode ser realizado de forma online ou presencialmente no cartório eleitoral de Santa Cruz,

localizado na Rua Ernesto Alves, com atendimento no período da tarde, das 12h às 18h.

Reforçou a importância de que as pessoas não percam o prazo para evitar problemas no

momento da votação. Em seguida, fez uma homenagem especial às mães do município,

destacando, de forma particular, sua mãe, Vera, reconhecendo sua importância e

dedicação à família. Ressaltou que ser mãe é uma das funções mais gratificantes, mas

também desafiadoras, mencionando as diversas realidades enfrentadas, como mães que

trabalham, que acumulam jornadas duplas ou triplas e mães de crianças com

necessidades específicas. Assim, estendeu seu reconhecimento e consideração a todas

as mães, valorizando cada uma em sua realidade. Por fim, reforçou a importância de



valorizar as mães, destacando que aqueles que têm a oportunidade devem demonstrar

seu carinho, especialmente no Dia das Mães, com gestos simples como um abraço e

palavras de afeto. Encerrou desejando parabéns a todas as mães do município,

agradecendo ao Sr. Presidente pelo espaço e desejando a todos uma boa semana. IX–

Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente convocou a todos para a

próxima reunião ordinária que correrá no dia 11 de maio de 2026, às 19 horas, nas

dependências da Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a reunião que após

aprovada deverá ser assinada pelos vereadores prestes na referida sessão.
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